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Θεσσαλονίκη, 13/05/2020

Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

Προς: Τον κο Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας
Τον κο Υπουργό Εσωτερικών
Τον κο Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών

ΘΕΜΑ: «Αναγκαιότητα  δημιουργίας  Σταθμού  μέτρησης  ποιότητας  υδάτων  του
ποταμού “Πέλεκα” (“Λεύκος”) - Κατερίνης»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

σύμφωνα με έγγραφο της  Γενικής  Δ/νσης Χωρ/κής και  Περ/κής Πολιτικής,  της Δ/νσης
Υδάτων Κεντρικής Μακεδονίας,  της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Μακεδονίας -  Θράκης
που φέρει  αρ.  Πρωτ.  12273/9-3-2020,  ο  ποταμός «Πέλεκας» (Λεύκος)  -  Κατερίνης δεν
διαθέτει σταθμό μέτρησης ποιότητας υδάτων του ποταμού, αλλά ο πλησιέστερος σταθμός
σχετικών μετρήσεων βρίσκεται πολύ μακρύτερα, κατόπιν της συμβολής του με τον ποταμό
«Μαυρονέρι», σε απόσταση περίπου 3 χλμ. από τις εκβολές του. Ο ποταμός «Πέλεκας»,
ανατολικά του χωριού «Νέα Έφεσος», ενώνεται με τον ποταμό «Μαυρονέρι» (ο οποίος
πηγάζει Δυτικά της Κατερίνης στο ύψος του χωριού «Μοσχοχώρι») και εκβάλλουν στον
Θερμαϊκό  κόλπο.  Εξ’  αυτού,  συμπεραίνεται  ότι,  επειδή  τα  ύδατα  του  ποταμού
«Μαυρονερίου», τα οποία ελέγχονται και ταξινομούνται, με βάση τις δειγματοληψίες, στην
κατηγορία  «εξαιρετικής  ποιότητας»  από  το  δίκτυο  παρακολούθησης  ποιότητας  υδάτων,
έμμεσα και όχι κατόπιν επί τούτου μέτρησης, αποδίδεται η αντίστοιχη ποιότητα και στα
ύδατα  του  «Πέλεκα».  Να  επισημανθεί,  επίσης  ότι,  τα  νερά  του  «Πέλεκα»  ρέουν,
χωρίζοντας τον οικισμό «Ανδρομάχη» από την Κατερίνη, από ΒΔ προς τα ΝΑ, μέχρι του
σημείου –που σας προαναφέρθηκε- συμβολής του με τον ποταμό Μαυρονέρι. Οι κάτοικοι
των τελευταίων οικισμών μας καταγγέλλουν έντονη δυσοσμία, προερχόμενη από τις όχθες
του «Πέλεκα», ιδίως τους καλοκαιρινούς μήνες, όπου η ροή του είναι ελαττωμένη, γεγονός
που προκαλεί ιδιαίτερη ανησυχία για την προφασιζόμενη καθαρότητα των νερών του, κατά
την επίμαχη χρονική περίοδο.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Βουλή των Ελλήνων 
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
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Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

Προτίθεσθε να δημιουργήσετε Σταθμό Μέτρησης Ποιότητας Υδάτων, του ως άνω ποταμού
«Πέλεκα» («Λεύκο») και αν ναι, σε ποιο σημείο, πριν την συμβολή του με τον ποταμό
«Μαυρονέρι»,  προκειμένου  να  ελέγχεται  η  ποιότητα  αποκλειστικά  των  υδάτων  του
«Πέλεκα», καθώς, ιδιαιτέρως την καλοκαιρινή περίοδο, με ελάχιστη ως ανύπαρκτη ροή του
τελευταίου ποταμού, καταγράφεται μία ανυπόφορη κατάσταση δυσοσμίας από τις όχθες
του εν λόγω ποταμού στους κατοίκους του παρακείμενου οικισμού «Ανδρομάχης» και των
συνοικιών της Κατερίνης, που γειτνιάζουν με τις όχθες του;

Ο ερωτών Βουλευτής

Κυριάκος Βελόπουλος


